

# 三院联建 青岛再添医疗“巨轮”

青岛市人民医院集团成立 由北京大学人民医院青岛医院、青岛妇女儿童医院、胶州中心医院联合组建

11月25日,在青岛市委市政府和青岛市卫生健康委员会的大力支持下,由北京大学人民医院青岛医院、青岛妇女儿童医院、青岛市胶州中心医院三家医院联合组建的青岛市人民医院集团正式成立。同时,由北京大学人民医院主办,北京大学人民医院青岛医院、青岛妇女儿童医院承办的第二届红岛医学论坛成功举办。

京青携手,以“红岛”为媒,跨越千里,为“医学”而聚。7位中国工程院院士齐聚岛城举办院士论坛,分享科技创新、生物医药发展、医院管理创新、智慧医疗、学科建设、中西医结合、血液病诊治等领域的研究前沿,并设胸部肿瘤、血液、创伤中心、消化疾病、慢病管理、妇科等6个专业分论坛,1600余名国内知名医学院校和医疗机构的专家学者参与了这场高规格学术盛宴,共同打造高水平、国家级学术交流平台。

## 整合优质医疗资源全面发展

青岛市人民医院集团将整合北京大学人民医院品牌和技术优势、青岛妇女儿童医院专科影响力优势、青岛市胶州中心医院人力资源优势,实现资源共享、优势互补、协同发展,打造立足青岛、辐射山东乃至华东地区的医学中心。

北京大学人民医院青岛医院党委书记、副院长,青岛妇女儿童医院党委书记、集团总院长邢泉生被聘为青岛市人民医院集团总院长。北京大学人民医院青岛医院执行院长李澍,青岛市胶州中心医院党委书记、院长高杨,青岛妇女儿童医院党委副书记、院长泮思林被聘为青岛市人民医院集团副院长。

为了贯彻落实促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局的国家战略,为了有效缓解青岛市群众的看病难问题,北京大学人民医院和青岛市人民政府携手开展国家区域医疗中心建设。2022年北京大学人民医院青岛医院入选全国第四



王俊院士(右一)、邢泉生总院长(左一)为新聘任中心主任颁发聘书。院方供图

批、山东省首批国家区域医疗中心建设项目,并顺利通过两轮回头看调研,多次得到国家、省有关部门的高度评价,赢得了百姓实实在在的口碑。

## 三大院士团队打造“六大中心”

北京大学人民医院青岛医院由血液、胸外及创伤三大院士团队领衔,涵盖北京大学人民医院国家重点学科、临床重点专科,以“大专科、小综合”为发展目标,发挥区域品牌、技术、人才优势,细化“3+N”学科规划,建设“六大中心”——血液中心、胸部疾病中心、创伤中心、消化疾病中心、慢病管理中心、妇科中心。

“六大中心”的打造将推动实现学科群的全面发展,带动医疗质量质的飞跃,并将进一步集中力量开展疑难危重症诊断治疗技术攻关,开展前沿医学科技创新研究和成果转化。

青岛市委市政府“真统筹”“真投入”,北京大学人民医院“真输出”“真管理”,青岛妇女儿童医院“真配合”“真协

助”,发挥核心桥梁和纽带作用实现多方共赢,为广大人民群众提供优质高效的医疗卫生服务。

## 行业大咖齐聚青岛共话发展

院士论坛围绕科技创新、生物药发展、管理创新、智慧医疗、学科建设、中西医结合、血液病诊治等各个方面进行主旨报告,对准学术制高点、传播前瞻思想、开拓发展视野。

中国工程院院士、北京大学常务副校长、北京大学医学部主任乔杰作《创新驱动北大医学高质量可持续发展》主题报告,中国工程院院士、中国食品药品检定院生物制品检定首席专家王军志作《生物药发展概况及临床应用前景》主题报告,中国工程院院士、康复大学(筹)校长董尔丹作《需求牵引·创新驱动·管理支撑,助力医学科学发展》主题报告,中国工程院院士、北京大学人民医院院长王俊作《肺癌手术智能精准辅助模块的探索》主题报告,中国工程

院院士、国家创伤医学中心主任、深圳大学医学部主任、深圳大学总医院院长姜保国作《大学医院的学科建设》主题报告,中国工程院院士、北京中医药大学国家中医体质与治未病研究院院长、王琦作《中西医结合的本体论、认识论和方法论》主题报告,中国工程院院士、北京大学血液病研究所所长黄晓军作《跨越免疫天堑,构建生命通途——HLA与移植》主题报告。

与会人员纷纷表示,院士们从自己的研究领域出发,为大家带来一场启迪思考、汇聚智慧的学术盛宴,展示了各自领域的新课题、新方向、新成果、新思考,让大家对所讲内容有了更深刻的认识,获益匪浅。

院士论坛后,胸部肿瘤、血液疾病、创伤骨科、消化疾病、慢病管理、妇科等6个专业分论坛开启。中国工程院院士、众多行业领军“大咖”分别就各自领域的热点及前沿问题进行了深入的探讨,同与会人员交流近年来在临床和科研方面取得的重大成果。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

# 青大附院崂山院区医疗综合楼启用

总建筑面积约6.6万平方米 配备国际顶尖医疗设备和专业医护团队



青大附院崂山院区医疗综合楼启用。院方供图

扫描速度更快,并可降低辐射剂和造影剂用量,为患者带来更安全的CT检查。科室还拥有GE SIGNA Premier3.0T磁共振成像系统,适用于全身成像,成像更快、更清晰,实现疾病的早发现、早治疗,可进一步提高病灶检出率和诊断准确率。医院秉持“以患者为中心,尽最大的努力优化就诊环境、提升患者满意度”的理念,从医疗质量、环境、人文关怀等方面为市民提供安全、舒适和人性化的就医体验。

青大附院崂山院区医疗综合楼的启用,将极大优化崂山院区就诊流程,提高医院在医疗技术、医疗质量、疑难危重症救治、科研创新、临床教学、人才梯队建设等方面的能力,使医院专科内涵建设进一步强化,综合服务能力达到国际先进、国内领先水平,为青大附院未来高质量发展释放新动能、激发新活力。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

早报11月26日讯 11月26日上午,青大附院崂山院区医疗综合楼启用仪式隆重举行,医院党政领导、职能部门负责人、科室主任及护士长等400余人参加启用仪式,标志着青大附院将更好地满足市民就医需求,改善就医体验度,推动医疗服务能力进一步提升。

走进青大附院崂山院区医疗综合楼新门诊大厅,视野开阔、光线充足,同时配备有自动扶梯和垂直电梯,方便市民快速就诊。纤尘不染的地面、醒目的标识指引、布局合理的科室、礼貌谦和的服务,整个门诊部大厅内充满了温馨与热情,无不彰显着医院的用心,处处体现着医院以人为本的理念。

青大附院崂山院区医疗综合楼位于崂山院区东南侧,总建筑面积约6.6万平方米,地下3层,地上23层。楼内设有独立的门诊、病房、放射科、手术室、重症监护室、内镜中心、一体化产房等,拥有国际顶尖的医疗设备、智慧医疗系统,具有国际医疗服务能力的专业医护团队。尤其是放射科具备CT、磁共振及骨密度等放射检查功能,引进全球顶尖的GE Revolution Apex 超高端多排螺旋CT,